

居民进后厨 把关年夜饭

本报讯(记者孙丽萍)在年味的回忆里,年夜饭可谓是“重头戏”。如今,除了在家里吃,不少人会选择在餐馆吃年夜饭。“外面的年夜饭干净吗?”“食材是否新鲜?”……日前,20位居民代表带着疑问,在区食药监局执法人员的带领下,走进我区今年年夜饭接单量较大的餐厅后厨,提前把关年夜饭。

家住天通苑西一区的李葆芝,是其中一名居民代表,今年正好在外预定了年夜饭。穿过员工通道,戴上一次性帽子和口罩,李葆芝兴致勃勃地跟随餐厅工作人员走进后厨,“嘿,一瞧冲刷得这么干净的地面,就知道这后厨的卫生肯定差不了!”

此时,后厨工作人员正在忙活着,有切菜的,还有正在颠勺的,李葆芝发现,他们都有一个共同特点——亮白色的工作服格外

惹眼。在加工间,正在解冻的鸡翅、大虾冒着白气儿,切好的蔬果摆在货架上……“这些食材放在外面不会变质吗?”李葆芝边寻问餐厅工作人员,边靠近盛有鸡翅、大虾的容器闻了闻。

“需要冷冻保存的食材,我们一般放在冷冻箱中,现在放在外面的这些食材是今天需要用的。当天用不完的食材我们会及时处理,绝对不会再次利用。”餐厅工作人员还介绍道,该餐厅占地面积3000平方米,可容纳600人同时就餐,年夜饭订餐量较大,任何一个环节都不容马虎。因此,洗涤后的餐具都会放进消毒柜中,经过15到20分钟、120℃高温处理,“牙签罐也会定期消毒。”

听到这儿,李葆芝等居民代表频频点头。“那食材、配料会不会存在质量问题呢?”面对居民代表提出的疑问,天南街道

食药所工作人员就地取材,现场进行食品原料快检,对居民选取的蔬菜、肉类以及鸡蛋进行农药、兽药残留检测,均未发现异常。

“我们平时担心的无非就是油质是否合格?食材质量有无保障?用量大的餐厅是否会对油品进行二次利用……”一趟检查下来,李葆芝悬着的心放下了,坦言今年这顿年夜饭可以安心吃了。

区食药监局相关负责人表示,这家餐厅也是“阳光餐饮”单位之一,属于网络视频厨房,其后厨的7个区域全部安装了摄像头。在阳光餐饮APP上,居民可以找到该餐厅并点击进入,实时查看后厨情况。此外,春节期间,区食药监局将以大型商圈、旅游区为重点区域,将大型餐饮、年夜饭接待单位及餐饮连锁企业作为



居民在餐厅负责人的带领下走进后厨查看

摄影/孙丽萍

重点,加强监督检查,通过阳光餐饮店食品安全水平,充分保障辖区居民“舌尖上的安全”。



对弈

日前,城南街道北郝庄村举办象棋比赛,40位村民展开对弈。

此次比赛采用积分编排制,进行5轮选拔,每方比赛用时为15分钟。“每个15分钟都需要精神高度集中,一招不慎,满盘皆输!”闹成紧张盯棋盘,慎重落子。今年87岁的他从20岁开始下棋,至今已有67年“棋龄”,“每次对弈都是对脑力、眼力的双重考验,也是一次学习和进步的机会。”

自1985年举办首届象棋比赛以来,北郝庄村已成功举办32届象棋比赛。如今,象棋已经成为北郝庄村村民的主要娱乐项目。

图/文 孙丽萍

城南街道 >>>>

老党员“庆生”畅谈党史

本报讯(记者孙丽萍)建国初期入党,他们坚定信仰,恪尽职守;如今国富民强,他们已鬓发斑白。日前,砂石厂社区组织80余名居民为拥有50年以上党龄的老党员庆祝政治生日,共同感受老党员的红色情怀。

今年89岁的杜均生于解放战争时期,在建国初期入党。杜均向居民讲述革命经历时表示,“习总书记提出‘中国共产党的初心就是为中国人民谋幸福,为中华民族谋复兴’,即便岁数大了,我仍要担起共产党员的责任。”

目前,城南街道拥有50年以上党龄的老党员共91名。据相关负责人介绍,城南街道特制“50年以上党龄徽章”,在政治生日会上,现场向老党员赠送徽章,以此向他们致敬。此外,针对部分行动不便的老党员,街道会把徽章送到他们手中。

严查酒类生鲜食品 保障居民“舌尖上的安全”

本报讯(记者孙丽萍)春节临近,为确保春节前期及春节期间酒类、生鲜食品安全,日前,区食药监局集中开展酒类产品质量安全专项检查及商超生鲜食品专项检查,均未发现异常。

在北京华都酒厂,执法人员通过对原料、成品检测以及生产全过程的监督检查,对酒厂可能存在的安全隐患展开排查,并对是否使用工业酒精、甲醇等违禁成份,成品的销

售记录、出入库记录是否全面等进行检查。此外,执法人员还对沃尔玛超市(昌平东关店)的食品储存、加工制作、进货查验制度进行了检查。

据了解,春节前期及春节期间,区食药监局将以食品安全为重点,对流通量较大的酒类、食用油、调味品等生产企业及生鲜等食品销售企业作为重点监管对象,加大检查力度,让辖区居民吃得安心、安全过节。

城北街道五街社区 >>>>

小手拉大手 向邪教说“不”

本报讯(记者王俊娜)近日,城北街道五街社区开展“小手拉大手,家庭反邪教”宣传活动,社区50多名中小學生参加。

活动当天,城北司法所负责人结合生活中的邪教案例,讲解了邪教组织侵害人们身心健康、破坏家庭和谐、扰乱社会治安、影响社会稳定等危害,号召居民坚决予以抵制。

学生们纷纷表示,会

做到不听不信不传,远离邪教组织,崇尚科学。随后,城北街道办事处交通安全工作站的民警还为学生讲解了交通安全知识,呼吁学生遵守交通秩序,文明出行。

社区负责人表示,通过此次活动,教会了社区中小學生如何识邪、防邪、反邪,同时也丰富了学生们的寒假生活,营造了和谐稳定的社区环境。